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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Από την πυρκαγιά  που σημειώθηκε στις 22  Ιουλίου  2020     στην ευρύτερη περιοχή Π.Ε.
Κορινθίας   και  συγκεκριμένα  στις  περιοχές  Ξυλοκέριζα,  Εξαμίλια,  Αθικιά   ΑΓ.  Ιωάννη  και
Γαλατάκι   και  των  γύρων  περιοχών,  ζημιές  προξενήθηκαν  σε  γεωργοκτηνοτροφικές
εκμεταλλεύσεις. ( ζημιωθείσα δασική και  γεωργική έκταση  πλέον των 30.000 στρεμμάτων)  .  

Ειδικότερα ζημιές είχαμε  σε φυτικό κεφάλαιο, ( κυρίως 15.000 ελαιόδεντρα  σε έκταση 2.000
στρεμμάτων και σε 200 στρέμματα αμπέλια )  πάγιο κεφάλαιο ,(αρδευτικά συστήματα κυρίως )
και αποθηκευμένα προϊόντα  (15 τόνοι ζωοτροφών).. 

Για τις  ζημιές  αυτές διενεργήθηκαν άμεσα και  ολοκληρώθηκαν οι  απαραίτητες  επισημάνσεις
από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α από κλιμάκιο 6 γεωτεχνικών  

Οι καταγραφές- εκτιμήσεις  για τις ανωτέρω ζημιές  και όσον αφορά το πάγιο κεφάλαιο και τα
αποθηκευμένα προϊόντα ολοκληρώθηκαν  ,  ενώ για το φυτικό κεφάλαιο και συγκεκριμένα για τα
αμπελοειδή η διενέργεια των εκτιμήσεων  ολοκληρώθηκε    ενώ για τα ελαιόδεντρα οι εκτιμήσεις
θα γίνουν με την αναβλάστηση των δένδρων  εντός της Άνοιξης-αρχές καλοκαιριού2021  , όπως
η διαδικασία  ορίζεται από τον Κανονισμό των ΚΟΕ και της γεωπονικής επιστήμης. 

 Βέβαια  λόγω του  μεγάλου  όγκου  δουλειά  που  έχει  προκύψει  στο  Υποκατάστημα  ΕΛ.Γ.Α.
Πάτρας εξαιτίας των ζημιών από τους παγετούς της Άνοιξης δίδεται προτεραιότητα στις ζημιές
αυτές για να υπάρξει τεκμηριωμένη διαπίστωση του ύψους της ζημιάς οπότε οι καταγραφές του
φυτικού  κεφαλαίου  θα  πάνε  ποιο  έπειτα  μιας  και  οι  ζημιές  του  φυτικού  κεφαλαίου   έχουν
αποτυπωθεί και υπάρχει πρώτη προεκτίμηση των ζημιών αυτών από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.
Σε κάθε περίπτωση ο ΕΛ.Γ.Α στους σχεδιασμούς του είναι και η ολοκλήρωση των καταγραφών
το επόμενο διάστημα πριν ακόμη εκδοθεί η ΚΥΑ του προγράμματος.

Οι  ανωτέρω  ζημιές  του παγίου,  φυτικού  κεφαλαίου  και  των αποθηκευμένων προϊόντων  ,
εφόσον  πληρούνται  οι  προϋποθέσεις  που  απαιτεί  ο   Κανονισμός  Κρατικών  Οικονομικών

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ                                                                                                      
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ      ΕΠΕΙΓΟΝ- ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ  
 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Μεσογείων 45-ΤΘ 14103-ΤΚ.11510  
Πληροφορίες :Γερ. Θεοχάρης  
Τηλ.: 210 74 90 516 
Fax : 210 74 90 490 
ΥΣ  :  55 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.: 351/25-7-18 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα
της γεωργίας και δασοκομίας  θα ενταχθούν  σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών
Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ ), .Βρισκόμαστε αυτή την περίοδο στην συμπλήρωση του
φακέλου του προγράμματος  κατόπιν επεξεργασία όλων των στοιχείων που χρειάζονται για την
έγκριση  του  (  δηλαδή  στατιστικά  στοιχεία  αποδόσεις  τιμών.  Πορίσματα  επιτροπών,
μετεωρολογικά  δεδομένα  κ.λ.π.)   Στην  συνέχεια  μετά  την  ολοκλήρωση  του  φακέλου  του
προγράμματος  θα ακολουθήσει η έγκριση από τα συναρμόδια Υπουργεία ΥΠΟΙΚ. Και  ΥΠΑΑΤ.

Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς μετά την έγκριση
του προγράμματος και της δαπάνης από το ΥΠΟΙΚ και οπωσδήποτε μετά την επιβεβαίωση
αποκατάστασης- αντικατάστασης  των ζημιών. Η όλη διαδικασία είναι σε εξέλιξη.

Σημειώνεται ότι οι ενισχύσεις των προγραμμάτων ΠΣΕΑ αποτελούν κρατικές ενισχύσεις που
προέρχονται από τον Κρατικό προϋπολογισμό και καταβάλλονται με σκοπό την διατήρησή της
αγροτικής δραστηριότητας.

Για το λόγο αυτό αφορούν βεβαιωμένες δαπάνες . Δηλαδή πρώτα γίνεται η αποκατάσταση -
αντικατάσταση  των  ζημιών  από  τους  παραγωγούς  ,  στη  συνέχεια  βεβαιώνεται  από  τους
αρμόδιους γεωτεχνικούς η πραγματοποίηση των εργασιών και  ακολούθως καταβάλλονται  οι
αντίστοιχες ενισχύσεις. 

Γι΄ αυτό δεν μπορεί να δοθεί συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα καταβολής των ενισχύσεων, διότι
αυτό εξαρτάται και από τον χρόνο αποκατάστασης των ζημιών από τους παραγωγούς όπως
προαναφέρθει. 

2. Επισημαίνεται τέλος ότι ,  από την ανωτέρω πυρκαγιά ζημιές προξενήθηκαν  και σε ζωικό
κεφάλαιο οι οποίες καλύπτονται από τον Κανονισμό Ζωικού Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α..

 Αφορούν   168  μελισοσμήνη  και   48  πρόβατα  .Για  αυτές  τις  ζημιές  ολοκληρώθηκαν  οι
εκτιμήσεις,  κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα  και ολοκληρώθηκε η καταβολή των αποζημιώσεων
στους ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους σύμφωνα μ ετα στοιχεία του Υποκαταστήματος
ΕΛ.Γ.Α. Πάτρας. 
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